



佩莱绝对国际级中锋，配得上他的身价，何况还赠送一个瓦尔加。
——态度决定一切

丁彦雨航是哪里人真的不重要，重要的是，至少此时他是山东队的英雄。
——托小吕

恒大阵中，原本是破坏型中场的保利尼奥越来越全面，现在甚至可以打组织、攻击型中场。恒大近几场表现差和高拉特低迷有关联。
——big威哥

恒大输给鲁能并非偶然，皇朝更替是历史潮流，谁也阻挡不了。大家都要放平心态，没有失误，哪来失败？
——小米贵

从对亚冠水原三星那场开始，恒大的球员往后几场球都明显体能不行，跑都跑不动了，中超输给鲁能非常合理。亚冠对川崎未开打已经没信心了。恒大队现在已经没里皮执教时强大气场了，浪费了能组二支主力球队的阵容厚度。
——一起成长

高空球成恒大软肋



面对鲁能失利后，斯科拉里曾说，现在球队防守高空球存在大问题。紧接着亚冠赛场面对川崎前锋，正是于汉超在最后一刻防守高空球时首球，导致恒大功亏一篑。

川崎前锋并不是什么特别擅长高空球的球队，队员身材普遍较矮，主打地面传控，但就算是这样，恒大在高空球上也不占优。24分钟川崎前锋的高空球摆渡，竟然让8号球员在恒大四名防守球员的包夹之下取得机会，那一球冯潇霆就好像在思考人生，不看球也不盯人。

如果不是曾诚表现稳定，24分钟恒大就会先丢球，那后面狂风暴雨般的进攻可能也不会发生。

最后时刻的点球，就是于汉超面对高空球解围时出现致命失误，先用左臂打了一下皮球，然后又用右臂继续打了一下皮球，裁判当机立断给出了点球判罚。

面对矮个子日本队都是这样，打擅长头球的队伍怎么办？发现问题不难，重点是如何解决。
记者 谢新奥

山东鲁能：改变正在发生

□记者 谢新奥

中超开局两连胜，让球迷看到了一个不一样的山东鲁能。间歇期不放假，让球迷看到了一个奋进的鲁能。的确，仅从前两场比赛来看，今年的山东鲁能焕然一新。

改变确实实在山东鲁能身上发生了，那么，本赛季鲁能到底哪些地方变了呢？

战术改变：简单高效打高空球

本赛季一开场，山东鲁能使用的战术就让人眼前一亮。

这是一种非常熟悉的长传冲吊+两翼齐飞战术，曾经的山东老球迷都无比熟悉，在甲A时代，鲁能凭借宿茂臻这尊中路神塔，将头球战术演绎地淋漓尽致。

而现在，马加特治下的鲁能颇有一些返璞归真的味道，不过中路支点从老茂变成了佩莱。

正是由于佩莱的存在，马加特的简单高效打法才能够奏效。此外，马加特在下半场还有大杀器，那就是刘彬彬和吴兴涵两匹边路快马的突破。

第一场面对天津亿利，下半场换人之后鲁能攻入两球。第二场面对广州恒大，剧本被复制，同样是换人之后，鲁能连入两球。如果说佩莱为核心的长传冲吊打法是鲁能战术的基石，那么以刘彬彬和吴兴涵为核心的边路突破就是鲁能战术的升华。

当战术变为简洁的高举高打之后，鲁能的进攻效率提升了很多。最明显的就是，鲁能在外围毫无必要的远射，浪射少了很多，禁区内的射门占大多数。目前，山东鲁能的射正率为50%，居中超所有球队第6位。上赛季，鲁能射正率为33.5%，位居倒数第二。



鲁能主场逆转恒大取胜。记者：郭建政 摄

态度改变：跑不死你算我输球

技战术的改变体现了马加特对鲁能身体上的改造，跑动距离的增加，则体现了马加特对鲁能球员心理上的改造。

体能储备当然很重要，球场上的跑动更多是看一个人的意志力和比赛态度，在这一方面，有魔鬼教练之称的“马加特”做的不错。

以往的鲁能，一直有步行者之称，球员个个是大爷，多跑一秒都嫌累。曼诺接手后，球队本质上并没有什么改变，直到马加特出现。魔鬼教头上任之初，就加大了鲁能的体力训练，并且把场上不积极跑动的球员全都按在了替补席上。本赛季初，鲁能出售了队内

不少主力，年轻球员获得机会之后，跑动积极性大幅度提高。

第一轮比赛，山东鲁能的整体跑动距离排名中超第二。第二轮，鲁能跑动距离为111733.2米，排名中超第七，不过，在跑动距离的排行榜上，山东鲁能以6270.3米的成绩，排名第三。

跑动距离的增加不光是体现在纸面上的数据而已，由于鲁能的拼命跑动，让对方球员疲于奔命，体力迅速下降。而马加特由于注重体能训练，即使到了下半场，队员依然有加速能力，这个时候体力优势就展现了出来。

比赛后半段，马加特一般会换上刘彬彬和吴兴涵两匹快马，这两人有效冲击对方防线的前提，对方体力的下降。

中超大数据：延边富德最能跑 上海上港最能射

□记者 谢新奥

两轮比赛过后，中超也迎来了短暂的间歇期。通过第二轮比赛，多少也能够看出各家球队的技战术风格。中超16支球队，到底哪支球队最能跑，哪支球队最爱犯规？

最能射：上海上港26脚射门

上海上港本赛季展示了强大的攻击实力，队内顶级外援浩克和奥斯卡个人实力无与伦比，吴磊也是本土前锋中的佼佼者。体现在数据上就是，上海上港在第二轮比赛总共有26脚射门，比排名第二的长春亚泰多了6脚，比排名倒数第一的辽宁沈阳开新多了21脚。

遗憾的是，虽然有如此多脚射门，上港也只取得了两个进球，和山东鲁能并列第一。但是，鲁能面对广州恒大却只有8脚射门。从这个方面说，上海上港的射门效率还是需要提升一下。

最能传：上海上港597次传球

上港的可怕之处并不仅仅在射门上，也在队伍的整体配合上。

第二轮比赛，上海上港总共传了597脚球，传球成功率高达89%，这两项数据都遥遥领先中超其他球队。

而且，上港的传球并非在后场无谓地倒脚，他们向前传球的次数为171次，同样是中超第一。今年上港给人的感觉很可怕，不管是在亚冠赛场还是中超，都展现出了不输于恒大的实力。

目前，上海上港因为净胜球的优势，占据中超积分榜首位，能够体现进攻的射门与传球数据榜也真实反映了这一点。鲁能虽然同样是两场胜利，但场面却不如上港好看。

最能跑：延边富德跑动118670米

跑动距离能够直观反映出一支球队的积极性，在这个方面，延边富德还是很有劲头的。第二轮比赛，延边富德全队的跑动数加起来达到了118670.3米，比排名最后的天津权健多跑了快10000米的距离。

当然，单纯的跑动并不能代表一切，无谓的跑动也只能浪费体力而已。另一项数据高强度跑动名单上，延边富德很惨，排名倒数第三。高强度跑动距离最长的还是上海上港，6610.8米。第二轮

比赛，二者恰好是对手，这说明，延边富德的跑动，更多还是在跟着上海上港的节奏跑，是一种漫无目的的乱跑。上海上港则喜欢在关键时刻发力。山东鲁能也不错，全场跑动距离排名第七，高强度跑排名第三。

最能犯规：华夏幸福32次犯规

在犯规次数上，河北华夏幸福很尴尬地拿到了第一名，在面对重庆当代力帆时，河北华夏幸福队员各个打了鸡血，全场侵犯了对手32次，领到3张黄牌。第二喜欢犯规的是天津权健，他们面对上海申花时共有21次犯规出现。然后是江苏苏宁，他们打天津亿利时犯规20次。

很有意思的是，犯规榜的前三名球队，没有一支取得了胜利。河北华夏与重庆力帆1:1打平，天津权健和上海申花也是1:1打平，江苏苏宁与天津亿利更是互吞鸭蛋，全场比赛没有任何建树。

最爱吃牌：上海申花三黄一红

如果说犯规作为一种战术，还稍微有点价值，那么吃牌的举动无疑就是鲁莽所致。第二轮比

外援改变：塔西塞合理选择

纵观整个中超联赛，绝大多数球队都是五名外援，只有山东鲁能和江苏苏宁配备了四名外援。可是面对足协的三外援政策，每一个主教练都要遇到外援选择上的烦恼。

联赛前两战，鲁能全都取得胜利，首战是西塞取得进球，对阵恒大是塔尔德利和吉尔进球，佩莱则是贡献助攻。应该说，马加特的外援选择是正确的。根据对手的不同和外援的特点，马加特在西塞和塔尔德利之间进行了合理的选择。

西塞是一名纯正的前场球员，他的活动范围在前场，塔尔德利则不同，他有带球突进的能力，可以控球和摆脱。面对恒大这样的强队，鲁能需要塔尔德利在前场梳理比赛。

显然，马加特很明白鲁能目前的处境和中超联赛的大环境，才会有这样的外援选择。这样就不难预测，在未来比赛中，马加特首先会稳固吉尔和佩莱的首发位置，他们两个，一个是后防定海神针，一个前场进攻堡垒。在此基础上，遇到强队则派上带球突进更好的塔尔德利，一般的球队则是派上抢点能力更好的西塞。或许这样的搭配，会成为本赛季鲁能外援标配。

不像很多球队派出的进攻三叉戟，或者中前场三叉戟。鲁能这样的组合看上去更合理一些，也更符合球队需要。

其实，塔尔德利实力是有的，并不是球迷口中水塔那样的水平，他需要的是适合的战术体系。反观西塞，他需要的是强大的边路进攻或者中场支持，和佩莱一样需要喂球。

赛，因为秦升的一次恶意报复，他直接被红牌罚下，这也是第二轮比赛裁判出示的唯一一张红牌。

这张红牌也导致上海申花成为第二轮联赛里最爱吃牌的球队，他们在面对天津权健时，全队拿到三黄一红的战绩。

不过要单说黄牌榜，申花依然排不到前头。江苏苏宁、辽宁沈阳开新、天津权健在上轮比赛中都吃了四张黄牌，并列第一。申花和河北华夏幸福各有三张黄牌，并列第二。

最年轻：河南建业U23出场最多

由于足协的U23政策，各大俱乐部不得不在首发名单中加入一名年轻球员。在年轻化方面，主打青春风暴的鲁能倒没有排名太靠前，上一场比赛，崔巍共计登场了55分钟，这个成绩排在所有球队的第九名。

真正依仗U23球员的球队有三个，分别是河南建业、天津权健和贵州恒丰智诚。

河南建业第二轮U23球员出场时间合计为165分钟，他们竟然在对阵辽足的比赛中，同时派出了三名U23球员登场。天津权健U23球员登场时间为159分钟，贵州恒丰智诚为145分钟。

另外，河北华夏幸福的车世伟，上一轮也打入了U23球员在新赛季的首粒进球。在U23表现普遍不被看好的情况下，他的进球十分提升士气。